

一周 家乡事

7.4
亿元

7月18日早间，长生生物发布公告称，由于公司对有效期内所有批次的冻干人用狂犬病疫苗全部实施召回，该项召回预计将减少公司上半年营业收入约2亿元，净利润约1.4亿元。此次冻干人用狂犬病疫苗停产预计将减少下半年营业收入约5.4亿元。

7月15日，国家食药监总局公告称，国家药品监督管理局组织对长春长生生物科技有限责任公司开展飞行检查，发现该企业冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》行为，责令其停止生产狂犬疫苗。

《新京报》

9倍

国际知名律师楼贝克·麦坚时联手荣鼎咨询发布最新报告显示，上半年，中国企业宣布的对欧洲的兼并收购案合计价值220亿美元，是对北美投资额(25亿美元)近9倍；已完成的兼并收购交易的总投资额价值120亿美元，是对北美(20亿美元)的6倍。

这种趋势转变，主要是中国企业对美国和加拿大的直接投资因政经环境变动而受到抑制所致。

《每日经济新闻》

150
万

儿童高低床是淘宝上最受欢迎的儿童家具，光是2017年就卖出了150万余张。高低床的平均客单价高达1500元，但一直是有孩家庭的“刚需”，尤其是居住在深圳、广州、上海等超一线城市的家长对高低床的需求最旺盛。不仅二胎家庭对高低床有强需求，很多一胎家庭也购买了高低床，下面一层可以用来储物放宝宝的玩具，上面一层孩子自己爬上去睡，又是一种探索的乐趣。

《重庆商报》

15
亿元

2017年7月，针对食品保健食品消费欺诈和虚假宣传“坑老”问题，国务院食品安全办联合9部门在全国范围内开展食品保健食品欺诈和虚假宣传整治行动。据统计，一年来各地共查处违法违规案件2.9万余件，货值金额15亿元，抓获犯罪嫌疑人8200余名。

《新京报》

宁波市房屋征收补偿、补助、奖励新规出台

7月18日，宁波市政府发布《宁波市国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励规定》。相比起2015年3月实施的原规定，此次新规在住宅房屋临时安置费、房屋征收补助等方面，都有变化。住宅房屋临时安置费方面，新增了按照地段等级计算临时安置费的规定。按照新规，海曙区、江北区、鄞州区房屋地段等级(同土地级别一致，下同)1~4级按被征收房屋建筑面积每月每平方米30元计算，每月不足1650元的，按1650元补偿；5~6级按被征收房屋建筑面积每月每平方米25元计算，每月不足1350元的，按1350元补偿；7~8级按被征收房屋建筑面积每月每平方米15元计算，每月不足850元的，按850元补偿。

在房屋征收补偿方面，按被征收房屋建筑面积每平方米300元计算，一次性补偿，不足1万元的，按1万元补偿。市区(奉化区除外)房屋被征收人、承租人选择货币补偿方式的，按被征收房屋评估价值给予货币补偿补助：住宅房屋为15%；非住宅房屋为20%。

朱一诺

储银宁波分行发放首笔渔运船贷款

近日，邮储银行宁波分行以“信用+担保”的授信模式，在象山支行成功发放首笔渔运船小额贷款40万元，由宁波市渔业融资担保公司全额担保。渔运船小额贷款是该行宁波分行新开发的“支渔产品”，是面向象山县行政区域所属的渔运船只、从事合法经营2年以上的人员发放的贷款，审批快速、办理方便，有效助力象山县渔业发展。

崔凌琳

象山重伤家庭获巨灾保险先行赔付

6月29日凌晨，象山爵溪一户人家遭雷击起火，一家三口从窗口跳下逃生，但很不幸三人全受重伤，面临着巨额医疗费，保守估计治疗费用百万元。

宁波市民政局与人保财险宁波市分公司得知信息后，经核实并会商后，认为符合巨灾保险启动条件，决定对该家庭给予巨灾保险理赔。7月17日，人保财险宁波市分公司向这户受灾家庭预付了巨灾保险理赔款28万元。后期保险公司将根据这一家人的伤情变化情况，进一步支付相应的人身伤亡抚恤费用。

徐文燕 张梦娜

“绿姿杯”千人DIY嘉年华开赛

7月15日，“绿姿杯”——迪士尼主题蛋糕千人DIY大赛启动仪式暨首发场在北仑银泰举行。启动仪式上，迪士尼授权绿姿西饼为迪士尼烘焙系列产品宁波地区独家代理销售商。据悉，本次活动将在全城召集1000名小朋友现场制作蛋糕，进行10站巡回嘉年华，参赛者还将有机会全家畅游上海迪士尼。

朱一诺 赵春雷

奉化灯具出口企业获2382万元信用保险赔款

日前，奉化区某照明灯具企业收到中国出口信用保险公司宁波南三县办事处的2382万元赔款支票。

据介绍，该企业和涉案买家加拿大Z公司从2016年就开始合作，但今年Z公司出现资金困难，无法支付拖欠的900多万美元货款。追偿无果后，该企业向中国信保报案，目前该案件还在积极追讨中。为缓解出口企业的资金压力，中国信保以最快的速度将2382万元赔款支付给企业，极大支持了企业的稳定运营。

今年1~6月中国信保宁波南三县办事处新接奉化、宁海、象山企业报损金额已超过4300万元，其中单笔报损金额超过100万元的大案就达13起。受众多政治和商业因素影响，再优质的客户都有可能出现经营波动。为此该办事处向广大出口企业建议：规范贸易合同签署和执行，减少贸易纠纷；增强自我保护意识，高度重视大买家、老买家的收汇风险；建立内部风控机制；加强海外营销布局，分散国别集中的风险。

严瑾 王一圣

我市又添3家国字号企业技术中心

最近，国家发改委、科技部、财政部、海关总署、国家税务总局联合发布了2017~2018年(第24批)新认定国家企业技术中心名单，舜宇集团、日月重工、东方线缆3家甬企榜上有名。截至目前，拥有国家企业技术中心的宁波企业已达20家。

甬商总会